

# FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

**Előfizetési árak:**

Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K —
1 évre	1 K 80 —	1 évre	3 " —
3 " 60 —		1 évre	6 " —
1 évre	7 " 20 —	1 évre	12 " —

Lapkiadó: **Baranyay Lajos.**  
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.  
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**  
Ide küldendő a szerkesztőség és a kiadóhivatalt érdeklő minden közlemény és előfizetési díj.  
Egyes számok kaphatók a Jónanyitörszékben.

## Modern nevelési rendszer

(B. G.) A huszadik század kultúrleányairól van szó. Kéves kivétellel rájuk illik, amit elmondunk. Ezt egy tükör mutatja — az élet tükré. Mig nem voltak leányaink agyonmodernizálva, addig mindegyiket nevének szolgáltatták; ma az ördög sem ismeri ki magát a neveiken. Így cimezik őket: Fuci, Muci, Nusi, Fifi, Panca, Ferike, Manca, Bibi és még mit tudom én hogyan becézgetik őket.

Valamikor, midőn okos számítás és beosztással éltek az emberek, egy hivatalnok, kereskedő stb. beérték 2 szoba és konyhából álló lakással, szerény, de tápláló polgári életmezéssel; tisztaság és rend honolt, ahová csak tekintetünk; minden dicsérte a gondos, szorgalmas háziasszony két keze munkáját. Leányaitak munkára nevelték, jo házi-

asszonyok váltak belőlük. Ismerték a pénz értékét, megtanultak gazdálkodni. Válmánipulációjáról nem igen tudott a családfentartó.

Ma másként van... Ma a Nusika először is a tánciskolát járja. Ott megismerkedik a modern kultúryerekekkel, akik már kitünően adják az urat és isszák a pezsgőt. Ott nyilatkozik a kulturmama a reménybeli hozomány nagyságáról és megkezdődik a férjjelölt zsuroztatása (magyarul etetése) nem ritkán ruhaszámláinak ki fizetése és zsebpénzzel való ellátása. A tánciskola elvégeztével megtanul Nusi tenniszezni, cimbalmozni vagy hegedülni, megtanulja az üvegfestészetet és szorgalmas látogatója a cukrászdanak. Izlése finomul különösen a toalettek, szezonbeli kalapok, tenniszruhák, áttört selyemharisnyák sevré és box cipők iránt. Erre legilletékesebb tanuk a moden kulturmamák és az örökké váltólázban sinylődő kulturpapák.

Szóval Nusika egy perfekt

kulturleány, aki a háztartást kivéve mindenhez ért.

Minek is a háztartáshoz érteni? Miért bibelődjek ő ilyen alárendelt, dekorumellenes dolgokkal? Hát nincsenek éttermek, kitünő szakácsnők? nincsenek pékek és cukrászdák, melyek az igényeket kielégítik?... Hiszen ha ő sütni, főzni, kenyeret dagasztani, takarítani tudna és akarna, hova lenne a társadalmi állás fénye és tekintélye? Mindehhez nem ért, mert nem úgy nevelték a szülői házban. Ott is volt szakácsné, szobalány, frizérnő — otthon se dolgozott más csak a cselédség. Volt urj mód és egy gondoktól összetört, erély nélküli apa. A férj uram várjon. A kilátásba helyezett hozomány meglesz, mihelyt az öregek a fűbe harapnak. Addig is kedves férje urának tétetik legszentebb kötelességévé rangja és neveléséhez mérten imádott nejenek mindennemű igényeiről gavallérosan gondoskodni.

A papa pedig azért adta a négyeszoza butort, hogy négy

szobás lakása legyen. Aztán ne tessék valahogyan meglepedezni arról se, hogy a modern asszonyok gyenge idegzetűek és vérszegények, kell tehát gondoskodni legalább négy heti tüdőzés költségeiről is egy-egy napári évben; mert így van Fuciéknál is. Az itt elmondott dolgok az életből valék... Milyen elszorított jelenségek; hogy mikor és hol végződik a szülők — különösen a vagytonal szülők — illeten való éhietetlen nevelési rendszere azt nem tudom, de borzasztó még elgondolni is, hogy ez hova vezet.

Megértem az urj módon élni szerető aranyifjuság okoskodását, midőn gazdag leányra vadászik; mert az ő és jövőendő nejenek gyakran könnyelmű, munkához nem szokott életmódja sok, nagyon sok pénzt igényel.

Es honnét teremtené elő az a hivatalnok, kereskedő vagy iparos azt a tömémentlen pénzt, amennyit egy hiu, rosszul nevelt léha asszony elherdáln; képes — ha nem a hozomány-

## Kérő a falusi kurián.

— A Fejérmegyei Napló tárcája. —

Edes anyámat, ki már tizenhat éves korában került főkötő alá, jelentékenyen lehangelta azon körülötény, hogy én már 18 (keresztlevellem szerint husz!) multam és még mindig hajadon vagyok.

Ami engem illet, — én egyrészt nagyon méltányolom aggodalmait — másrészt azonban örülök a szabadságomnak és intódom a sivalkodó gyermekhadtól. Fiutestvéreimmel együtt nőtem fel, megosztottam kedvteléseiket s ennél fogva több van bennem a szilaj csikóból, mint az elbájoló nőből és szelid anyajelöltből.

Ezeket előre bocsátván, rátérhetek a tulajdonképeni eseményre.

Egy szép júliusi napon ugyanis ez történt. Edes anyám a verandán ült, felbontott levéllel a kezében és diadalmas mosollyal az arcán. A levél egy barátinjától jött tartalma pedig röviden a következő:

Van a barátnőnek egy fia. Lásd

mellékelt fénykép. Szolgabíró valahol az Isten háta mögött. Szeretne nősülni, de ott nincs lány. (Lehetetlen!) Ha meghívnök — stb.

A fotografa egy magas, barna monoklis ifjut ábrázolt. — Monoklit visel! — A monokli nekem mindig imponált. Pesti szabásu szakkót visel! — Ez is mély benyomást gyakorolt rám. A keztyű hanyag eleganciával lóg ki zsebéből! — Ez is határozottan nagy vonás. — Mindkét kezével egy karscu sétapálcára támaszkodik! — Ez határozottan tetszett! — Hát még az a zsenális (és teljesen olvashatatlann) manu propria, kezdve a jobb láb cipőorrától egészen a bal könyökig!

Hívjuk meg, javasolám, de rögtön! — Rögtön nem, döntött a mama, előbb megidézjük a varrónőt. Ebben az ódivatu garderobban csak nem fogadhatjuk!

Beletörődtem. Kaptam egy kimonókollekciót, oly szűk szoknyákkal, hogy mankó dukált volna hozzá. Tetejébe pedig egy olyan kalapot, hogy a falusi gyerekek ki sem fogytak a zajos derűltésgéből.

Közben elment a meghívó ren-

deltetése helyére (t. i. valahová az Isten háta mögé!) azzal, hogy a t. cimzett közölje velünk, megérkezésének napját, óráját, percét és másodpercét, hogy kocsit küldhessünk a vonához (valójában pedig azért, hogy ráérhessünk a hajunkat kistünni!)

Lázás várakozás! — Ezentul én voltam az első, ki az öregpostást nyakoncsiptem! De nem jött egyéb a rendesnél: „Bükk Szt. Márton és Vidéke”, „A modern baromfiudvar”, „Tehenészeti Közlöny”, „A sertés mint legbecsebb házibarát”, „Olcsó kölcsön a gazdáknak”, „Pártojuk a honi ipart”, „Niss szerencseje nagy”, stb. Tőle, a monoklistól, semmi.

— Kezdtém már belefáradni e peches járásba! — Annál is inkább, mert megérett a barack s szinte beteggé tett az a lehetőség, hogy más szedje le! Elhatároztam, hogy egy délutánra felfüggesztem az eleganciát!

Felvettem tehát legrosszabbik ruhámat s egy hátú kosárral felfegyverkezve, vonultam be a kertbe. A nagyobb kényelem kedvéért még a

cipőmet is levettem s úgy másztam fel a fára.

A barack már túlerett volt. Pom-pás lekváranagy! — kisszebbik részét a kosárba hullattam, a nagyobbikat magamba tömtem.

Egyszerre csak felneszelek. — Valaki jön. — Egy férfialak! — Világos szürke szakkó, — fehér panama, — karscu sétapálcá, — monokli! Elájulok! Ó az!

Jaj! ha most felnéz a fára és meglát! Így, kivételkötve minden emberi formából! — De talán mégsem! Hiszen remélhetőleg azért visel monoklit, mert vak.

Na, most vége mindennek! Megpillantotta a kosarat s mindjárt itt terem érdeklődni.

Egy merész elhatározással felszököm a fa tetejére, ahol sűrűbb a lombzat — Jaj de az az átkozott barack! A hirtelen megrázkóltatásról métermázsaszámra hull — egyenesen az én monoklis kérorom fejére.

Akárcsak valami záporosó! Ami szét nem locsan a kalapján, az véges-végig garnirozza a finom pesti szaboremeket. Se lát, se hall

# Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruháza barátok épülete,

AZELŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ  
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai napunk 6 oldal.

00000789

# KNAZOVITZKY

## divatárúháza

### Székesfehérvár.

Fürdő ruhák, kalapok; utazási, tenisz, sport cikkek, szalma, panama kalapok, sapkák, bőröndök, kosarak, angol uti táskák.

**Eredeti angol és kneipp sandálok.**

Tenisz, utcai bőr és vászon cipő különlegességek, kobrai, karlsbadi és eredeti amerikai gyártmányok, olcsó szabott árak.

Napernyők leszállított árban.

ból. És ha a hozományok végére jártak...? követi a családi béke megbomlása, a válóper és pár lépéssel odébb az erkölcselenségek fertője... Szivleltek meg a szülők az itt elmondottakat. Gyermkeink iránti szeretetünknek is meg van a határa. Ha ezen túl megyünk, gyermekeink erkölcsi és anyagi érdekeinek gyilkosává válunk.

Neveljék gyermekeiket valáserkölcsi alapon, szerényen. Ne utánozzuk saját anyagi romlásunk árán is azokat a vagyonos családokat, akiknek telik sportra, suhogo selyemre, furdözésre és egyéb passziókra.

Mert lehet ám igen boldog meglegedettséget találni egy kis kunyhóban száraz kenyér mellett is... sőt tán többet, mint a paloták lakói között.

## Cimerhányáskor.

Közeledik az az idő, mikor a kukorica szára kezd már hanyi cimerét. Ez azért nagyon fontos, mert tulajdonképpen ekkor kezdődik az okos és jövőbelátó gazdára nézve a magválasztás. Mások fejtegették már, hogy ez a munka semmiféle növénynél nem fizeti ki magát úgy és olyan biztosan, mint a kukorica várattal állástól! Úgy fest, hogy csak még le kellene kötni pergamenttel, megdunsztolni és a spajzba tenni.

Behunytam mind a két szememet, hogy inkább ne is lássam —  
— Mire ismét felnyitóm, hát a lekvaros kérő már nincs többé ott.

Jó ideig moccani sem martem. Aztán óvatosan körülnéztem, leszálltam és eliramodtam a szalmakazal felé.

Mikor végre hazamerészkedtem, ismét megpillantottam a tetovált ruhát. De ezuttal üres volt. Egy szegen lógott a kocsiszinben. István pedig, a lakáj és parádés kocsis egy személyben, bosszusan kereste a maga legendás kora libériáját.

Nem is került többé meg.

B—t.

cánál. Mert a kukorica magva az anyaszárnak minden jó és rossz tulajdonságát a legbiztosabban átörökli az ő utódaira. A rossz tulajdonságok között egyik leghátrányosabb a belvérben való tenyésztés, vagyis az a körülmény, hogy a csó a saját cimerétől van megtermékenyítve. Ezt egyszerűen megakadályozhatjuk, ha a kiválasztott szárrakról a kihajtott cimeret bicskával nyomban lemetszük. Ezt annál könnyebben megtehetjük, mert a cimer rendszeren 7—8 nappal korábban hajt ki, mint a selyem. Ennélfogva ha a cimeret levágjuk arra kénszerítjük a selymet, vagyis a női virágot, hogy a megtermékenyítő hímport ne a maga száráról, hanem valamelyik másiktól szedje a szél szárnyán, vagy a rovarok segítségével magára.

Ez az eljárás nagyon fontos ugyan, de egymagában nem elegendő. Mert a szárral szemben azonkívül, hogy a csónek nem szabad önmegtermékenyítés eredményének lennie, még sok más kívánságunk is támad. Ilyen többek között a szárnak erőssége, jó fejlettsége, különösen pedig a rajta álló csónek alakja, nagysága és állása. Ezekről akarunk most egymást elmondani, megjegyezvén, hogy aki fáradságot vesz magának a kitünő vetőmag előteremtésére, az már a cimerválgást is az alábbi szempontokra tekintettel végezze. Ugyanis nem kerül se időbe, se munkába, csak egy kis figyelembe, hogy a cimerválgást olyan száron végezzük, amelyek már külsőjükkel is elárulják, hogy a vetőmag kiválasztására csukagynak alkalmasak. Így tehát mikor a kukorica már cimerét hanyja, figyelmünkre méltatunk sok mindent, ami a mag tökéletesítés érdekében csak jó szolgálatot tehet.

Különösen vigyázzunk az olyan külső jelekre, amelyek csak addig tehetők bírálat tárgyává, a míg a csó és a szár egybe van forrva. Így legelsőbb is ügyelünk arra, hogy az illető szár jó növési, erőteljes, de nem potrohos, üszögtől s egyéb káros gombától mentes, egyenes derékhatású, fattyukat nem nevelő, teljesen egészséges legyen. Ha a szél megtörte, vagy szombeszökően félredöntötte a szárat, úgy hogy annak nincsen jól kapaszkodó gyökere, ne is nvuljunk a csövöshez, mert ezek — bár apró hibák — mégsem átörökíteni való tulajdonságok.

Ha külsőleg nincs kifogásunk a bokor ellen, most már áttérünk a csónek vizsgálatára s azt kérdezzük a szemünkkel: Vajjon ez a csó

elég szép fejlettségű példány-e a maga fajtájában? Ha igen, be van-e teljesen érve és be van-e egész a hegyéig arányosan fejlett szemekkel lepvé?

A csónek a száron való állását még külön is szoros szemügyre vesszük. E részben az a kívánatos, hogy a csó a száron a lófogunál körülbelül melegalasságban foglaljon helyet. Az ilyen állás sok tekintetben fontos körülmény és nem jó sem mélyen, sem a magasan kihajtott csó. A mélyen álló csó azért nem kívánatos, mert nagyon be lenne árnyékolva s különben is időtlen szülött szokott lenni; mert mikor ez itt kipersent, még a szára nem lehetett anyányi. A magasan álló csó pedig kései kihajlást gyanítat s ennek kései beérés lenne a vége. Azért a lófogu fajoknál lehetőleg a föld színétől négy láb, vagyis 120 centiméter álló magasságtan álló csóveket keressük legszorgalmasabban. Ezeket is csak akkor, ha hegyükkel nem néznek farkasszemet az egekkel, hanem a selymük kissé o'dalt félrevág. Mert az ilyen oldalas állású csó lecsépegi magáról a nedvességet, míg a függőlyesen állóba beelszik az eső és így az nehezebben szárad ki, lassabban érik, sőt esetleg nevelve éven meg is dohosodik, vagy elpenészesedik. Az olyan csövet sem szedjük le, amelyiken a fosztalék magától szét nyílik, mert az ilyen megdézsmáják a mindenféle kártevők.

Szóval: csak a kifogástalan, hibátlan és kívánatos állású csóveket szedjük le, különös sulyt vetve a közép magas csóállásra, annak még egyéb szempontokból is kimutatott nagy jelentősége miatt. Ugyanis a ilyen közép magas csóállás még azért is kívánatos, mert különféle mellékés előnyök járnak vele. Ezeket, minthogy éppen hazai kísérletező tekintélyeink derítették ki, imitt minden olvasónak is külön figyelmébe ajánljuk.

Ilyen előnyök: 1. Az elajta szárrakról sok hegyelét kapunk. Ugyanis mikor a kukorica érni kezd, de a szár felső része még zsenge, sokféle, de kivált a Dunántul, Pécs körül, lekasabolják a csó feletti szárszereket s azon levesen fölteetik a jószággal. Így egy kataszteri holdról Kerpely Kálmán debreczeni gazdasági akadémiai igazgató tekintélyével igazolt próbák szerint 10—12 métermázsza igen izletes carkarmányt kapunk, a mely így felhasználva, sokkal értékesebb, mintha később, szárvágás után, teljesen kiszáradva használnók fel.

Továbbá az ilyen kukorica csó-

vei minthogy nincsenek beárnyékolva s az őszi verőfényt naphosszat élvezik, szárazabbak s korábban is megérnek.

Végre a mi a földolog, a szemek ettől a mütétől teljesebbek, fejlettebbek, szóval súlyosabbak lesznek a mit ugyarcsak a fenti gazdatekintély a Köztelek szaklapban h-ból magyarázott, hogy az ilyen azelés mellett, a csó lévén a szárnak egyuttal a hegye, a gyökér által felszolgáltatót tápláló nedveket mind a saját fejlődésére foglalja le, mindtán azok most már nem torlódhatnak tovább fölfelé egészen a szeméig, hanem lerakódnak a csó magvaiban és így 2—3 mmázzsalva is megkövülnek a szemtermést.

Dr. Molnár István.

## Innen-onnan.

Ujság, színház, mozi, kirakat — minden erkölcselenséget lehel magyar földön. Itt virágzik legjobban a leánykoreskedés A külföld tudatában is mint a legromlottabb pépség vagyunk megrögzítve. Egyesületek adják ki Németországban a figyelmeztetést, hogy nevelőne ne jöjjen Magyarországra, mert itt nem maradhat tisztességes. A külföldi lapok tele vannak odaszakadt diésó honfiaink undok eselkedeteivel. Magyarországi szállodák nagy részében nyiltan folyik a prostitúció nem tudja magát összeszedni és az egész világ személtára hetyken át arculverhetik — hogy nincs semmi erőnk Bécsesél és a nemzetiségekkel szemben, mindennek alapoka az erkölcsi megrokkansában van. Ha a bomlás így megy tovább, aligha fogjuk kikerülni a legszegenytejesebb halált: saját erkölcselenségségünk fog megrokasz-tani.

Máramaros vármegye törvényhatósági bizottsága szabályrendeletet alkotott a korcsmák és pálinkamérésok vasárnapi és ünnepi szüneteléséről. Tudvalevő, hogy a vármegyét erre a lépésre a végső szükség kényszerítette. A megye lakosságát, a ruthen falvak népét egyszerűen megesszik a pálinkamérők. Lassanként nem lesz ott a népek egy darabka földje, nem lesz tehene, kazaré a ház, amelyben lakik, a rongyok, amelyek lesoványodott s pálinkától elgyötört tes-

SZÉP FRISS

Dunsztba való gyümölcsök:

Cseresznye, meggy, Anenász barack, Francia őszi barack.

Faj cukordinnye.

HIRTLING KÁLMÁN

csemege és fűszer áruháza, Nádor-u.

ÁRUM INTASZERÜEKI — ÁRAM JUTÁNYOSAK!

Kiszolgálásom pontos. Telefon 207.

A Zirci apátság szántói főrrásának nagybani elárúsítója.

! Ü. Tókai pecsenye bor 1-20 fill.

! Üveg Neszmélyi bor 80 fill.

Friss Prágai nyers és főtt sonka.



zós szövegben megegyezni nem tudtak s ezután egy az ellenzék, mint a munkapárt egy-egy ügynevezett „erős” indítványt terjesztettek a közgyűlés elé. Előre megírhatjuk, hogy győzni fog a munkapárt s fehérvármegye törvényhatósági bizottsága a vármegye 5 ellenzéki országgyűlési képviselője szegényére bizalmat szavaz a magyar alkotmányt megragadó Tiszának és társainak. Történi pedig ez azért, mert a megye függetlenségi pártvezető emberei vakációjú nyugalmat élveznek szorgos tevékenység helyett. De miért? Talán külön okaik vannak? — Az állandó választmányi rendkívül népes ülést tartott tegnap délelőtt 10 órakor a vármegyeház kistermében. Dr. Pajzs Gyula és Sárközy Aurél felszólalásfoglalásai után a választmány kimondta, hogy a hétfői közgyűlés tárgysorozatába felvett politikai állásfoglalást nem tárgyalja.

**Halálos furdózás.** Csehi Jánosné rácmácsi asszony egy 12 éves leány holtestét fogta ki a Dunából. A leány Keglevics Juh, aki Rácalmáson néhány nappal előbb furdésközben fulladt a Dunába.

**Kirándulás.** A székesfehérvári „Egyetértés” torna csapata 1912. augusztus hó 4-én, országúti futót és kerékpárversennyel egybekötött sportünnepélyt rendez. Bojajkon a furdóskertben, amelyre a n. é. közönséget tisztelettel meghívja a rendezőség. Az ünnepély kezdete d. u. 5 órakor. Belépőjegy személyenként 60 fillér. Lesz: Szerencsekerék-hölgy szépségverseny! A legtöbb szavazólapot kapó és eladó hölgy értékes tárgyat kap. Tekeverseny értékes nyeremény tárgyakkal. Kezdeté d. u. 2 órakor. Azonkívül különféle szórakoztató bohóságok. Este 8 órakor nagy cabaret előadást Amelyen a székesfehérvári Polgári Dalkör néhány tagján kívül városunk műkedvelő gárdájának nagy része fog közreműködni. Utána tánc reggelig, amelyhez a zenét egy első rendű zenekar szolgáltatja. Különmeghívók nem bocsájtanak ki. Vonatok indulnak: délelőtt 11 óra 20 perckor. A rendezőség kéri a n. é. közönséget, hogy a jegyeket az ottani nagy torlódás elkerülése végett előre megváltani sziveskedjenek a csapat tagjainál. Részletesebb programot a helyszínen ingyen kaphatnak.

**Aratósztrájk.** Sárszentmihályhoz tartozó Pálmajorban a munkások, mivel követeléseiket nem teljesítették, sztrájkba álltak. Vezetőiket: Lutter Jánost és Tanai Istvánt a csendőrség letartóztatta. Az aratást idegen munkások fejezték be.

**Megverték, mert gyorsan dolgozott.** Ez a hírszelet Sárszentmihályon illetve az odatartozó Pálmajorban esett. Akit pedig a bánatalom ért, az Baksa Gyula névre hallgató aratómunkás. A szorgalmas munkás előljárt a dologban, mit a többiek nem tűrhettek, tehát megverték. A verekedők a csendőrségen azt vallották, hogy a gyorskezi Baksa nekik kárt okozott, mert a gazda fölük is annyit követelt. A verekedőket fejlejtették.

**Véres aratás.** Seregélyeshez tartozó László majorban Kovács Zsigmond arató összeveszett Szalai István munkástársával. Kovács sarlóval támadt ellenfelére, kinek bal-karját átvágta. Fejlejtették.

**Riadalom a gyümölcspiacon.** A rendőrség nagyszabású razzitát tartott tegnap reggel a piacon nagy meunyiságú éretlen gyümölcsöt kobozott el. Összesen 10 egyéntől 100 kilogramm gyümölcsöt vettek el. Egy métermázsza éretlen gyümölcsöt akartak lelketlen emberek városunk közönségének egészségünk veszélyére eladni. Nagyon helyeseltük a rendőrség eljárását.

**A vörheny.** Még mindig terjed a vörheny. Tegnap újjabban 3 vörheny megbetegedést jelentettek be a rendőrfőkapitányi hivatalban.

**Romlott turó.** Riffer Géza dr. kerületi orvos tegnap délelőtt a heti piacon egy kosár romlott turót koboztatott el Márkás János iszka-szentgyörgyi lakostól.

**ÉRTESÍTÉS.** Bernstein & Káldor és Becsey-cég a székesfehérvári városi vízmű építői tudatják az érdeklődő háztulajdonosokkal és hatóságokkal, hogy egészségügyi berendezéseket tervező és építő irodájukat megnyitották (Basa-u. 1. sz. telefon 252). Kéri a komoly érdeklődőket, hogy irodájukat bizalommal keressék fel, ahol részletes felvilágosítással, augusztus 1-től pedig nagy mintaraktárral készségesen állnak szolgálatukra. Kívánatra lakások részletes felvételéi, tervek és költségvetések szakszerű elkészítését a tényleges megbízásra való minden kötelezettség nélkül díjtalanul eszközölik.

**Allategészségügy.** Szolgaegyházán fellépet a sertésvész.

**Hüvösre.** Berki Rozália polgárdi illetőségű pincérleányt viselkedése miatt a rendőrség 6 napi elzárásra ítélte.

**Takarodás combtöréssel.** Rupp János béresfia a Sárszentmihályhoz tartozó Lidia pusztán, takarodás közben a szeker rúdja rá tapaszkozott. Leesett, a kocsit meggázolta, balcombja eltört. A Szt. György kórházban ápolják.

**Fogak.** Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. a Zirci mellett templommal szemben

Vasár- és ünnepnapokon műtermében meghatározott (fix) árakból 30 százalék engedményt nyujtok. Elsőrangú munkát és a legmondásabb kivitelű biztosít Szigeti főhercegi kamarai fényképész.

**Villám sujtott Cullman Pál** velencei lakos házába. A kár 800 korona.

**Enyveshát!**

10 darab fénykép 80 fillér.

Nádor-utca 13.

**Kávét** mindig a FIUMEI kávébehozatalnál (Barátok épülete) vásároljon.

**Sport.**

Az elbágyasztó hőség dacára is szorgalmasan dolgoznak a székesfehérvári labdarúgók. A júliusi nap égető sugaraival szembeszállva küzdenek s ez a nagy kitartás szinte reményt kelt bennünk arra, hogy a legközelebbi olimpiádon a magyar futbalszabványt nagyvívászt fehérvári fiukat látunk.

Vasárnap délután fél 4 órakor a Törökvas II. mérkőzik a SzKATE II-vel, 5 órakor pedig reványszmerközésre áll ki a Székesfehérvári Torna Club II. csapata a Törökvas I. csapatával.

**Apróhirdetések**

Apróhirdetések. Üzenendők. előre

Munkáslányok felvételnek Hagemmacher sörtelep Fazekas-utca 6.

**Házeladás.** Az Alsókirálysor 23 sz. alatti ház szabadkézből eladó. Tudakozódni lehet dr. Holly Géza ügyvédi irodájában (Kossuth-u. 8.)

Sörpince-utca 38. számú ház szabadkézből eladó. Tudakozódni ugyanott.

Könnyű, teljesen jókarban levő fedeles és egy üzleti kocsit, továbbá egy löszerszám, egy John-réle mosó és facsarógép eladó. Bogyai Andornál Budai-ut 1. szám.

Lakást keresek kerttel, istállóval. Legyen 6 világos szobás szoba, konyha összes mellékhelységek, pince, padlás. Ajánlatok „alápincézve” jellegre, csak e hó 31-ig a kiadóhivatalba.

**A Hitelszövetkezet** Lovölde-utca 3. sz. alatt aprított tüzfát ad a tagoknak házhoz szállítva 100 kgkint 2-60 K ért.

Vágóhídi dűlő második ház, mely tiszta téglából van építve, egy egész réttel eladó. Pap Istvánnál.

**Varrógépjavitások**

műhelyünkben gyorsan és szakemberrel készíttetnek, SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete, Székesfehérvár, Nádor-utca. Töltényi-ház

**Önkéntes árverési hirdetmény.**

A székesfehérvári 5613. számú betétiben foglalt a Lovölde-utca 24. szám alatti ház, melyben egy 4 szobás utcai lakás, a hozzátartozó előszoba, fürdőszoba, cselédszoba és konyha, egy 3 szobás udvari lakás, konyha és mosókonyhával, továbbá pince, istálló kocsiszin, dísznövények, jégverem van. önkéntesen magán árverésen eladatik.

Az árverés f. évi augusztus hó 11-én délelőtt 10 órakor 60000 kor., azaz hatvanezer kor. kikiáltási ár mellett dr. Holly Géza ügyvédi irodájában (Kossuth-u. 8. sz.) tartatik meg, a hol az árverési feltételek is megteudhatók.

Dr. Holly Géza, ügyvéd.

**Eladni** vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!

**LEGSZEBB SREMLÉKEK HAVRANEK ANTAL**  
800 SZOBÁSZ ÉS KÖFARÁGÓ TELEPÉN SZ. FEHÉRVÁR FELSŐ VÁROS  
TERVEK INGYEN TELEFON 125

**A PASSAUI GÉPGYÁR ÉS VASÖNTÖDE** szállítja a legjobb **BENZINMOTOROS CSÉPLŐKÉSZLETEKET, GÖZCSÉPLŐKET STABILBENZIN-MOTOROKAT** jótállás és legkedvezőbb fizetési feltételekkel. Nagy képes árjegyzékkel bárkinek ingyen szolgál a magyarországi vezérképviselő **TAKÁCS OSZKÁR BUDAPESTEN VI. Nagymező-u. 49.** !! Közvetítők díjaztatnak !! Teljes téglagyári berendezések!

**Méhészek!** Akik: meghizható helyről, tiszta méhviasszából készült műlépet óhajtanak beszerezni, forduljanak bizalommal **szalmári Szabó István** méhészetéhez **Pankota** (Arad megye), mely méhészetet amerikai hengerpréssel készített bármely méretű műlépnek kilóját csomagolva K. 5.60-ért szállítja utánvétellel, amíg viasszkészlete ki nem fogy.

FÜRDŐ RUHÁCSKÁK  
és KALAPOK.

LÁNYKA és FIU RU-  
HÁCSKÁK, KÖTÉNYEK.

GREMADIN, BATIST és MOSÓ NŐI BLUZOK.

Napernyék! — Vászón és börcipők.

LEGDÍVATOSABB FRANCIA Póton áron  
ÉS PÉCSI CSIPŐ FÜZÖK :: kaphatók!

**KOVÁCS ANTAL**

uri- és női divatruháza.

## A Háztulajdonosok

figyelmét felhívjuk vízvezeték és csatornázási vállalatunkra s a Rákóczi és Bank-utca sarkán létesített vízvezeték és csatorna berendezési cikkek mintaraktárunk megtekintésére tisztelettel meghívni.

Elvállalunk magán- és nyilvános épületek, u. m. bérházak, gyárak, iskolák, laktanyák, szállodák, valamint udvarok, kertek stb. vízvezeték és csatornázási berendezését, ugyszintén azok javítását és jókarban tartását.

Midőn vállalatunkhoz a háztulajdonosok b. pártfogását kérjük, legyen szabad e szakban különféle városokban u. m. Kassa, Szolnok, Trencsén, Debrecen stb. eltöltött számos évi gyakorlati működésünkre hivatkozni, továbbá, hogy munkáinkhoz csakis a **legjobb minőségű anyagot** s e szakban teljesen **képzett munkaerőket** alkalmazunk, miért is munkák kiviteléért mérsékelt árak mellett a **legmeszebbmenő** kezességet vállalhatjuk.

Tervekkel, költségvetésekkel és egyéb felvilágosítással mindenkor rendelkezésre állunk és kívánatra házhöz megyünk.

Kiváló tisztelettel

**Eperjesi Testvérek**

vízvezeték és csatornázási  
speciálisták.

## Felhívás.

A „Székesfehérvári kölcsönös népsegélyző-egylet” igazgatósága.

hat évre terjedő új évtársulatot alakít,

melynek hetibefizetései folyó 1912. évi augusztus hó 1-én veszik kezdetüket.

Az új évtársulatnak tetszésszerű mennyiségű 20 filléres betéttel tagjai lehetnek: a magyar szent korona országai területén lakó önjogu, vagyonukkal szabadon rendelkező egyének és testületek, úgy törvényes képviselők bejelentése mellett kiskorúak is.

Midőn erről az érdeklődő nagy közönséget értesíteni és tömeges beiratkozásra felhívni szerencsénk van, egyuttal tudatjuk, hogy azok, akik ezen alakítandó

negyvenharmadik évtársulatnak

hetenként **20 filléres**

betéttel

tagjai óhajtanak lenni, beiratkozás végett az egylet helyiségében (Kossuth-u. 3. sz. alatt az emeleten) személyesen vagy megbízottjuk által alulirt naptól kezdve jelenkezhetnek.

Beiratkozás alkál a betéti könyvecskeért 20 fillér, beiratási díj fejében pedig betétenkint 40 fillér fizetendő.

Kelt Székesfehérvárott, 1912. évi jul. hó 1-én.

**Kalmár László,**

ügyvezető — főkönyveő.

**Tóth Aladár,**

elnök.



## „VARÁZSFUVOLA”

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. A „Varázsuvola” renkívül kellemes, 20 acél trombitahanggal és 4 erős bölgővel van ellátva. Diszes kivitelben, kottafüzettel, dalokkal, tokkal, ajándékkal együtt csak **4 korona**. Csakis **Wagner „Hangszer-Király”** országsszerte elismert legolcsóbb hangszerárúházában kapható, **Budapest József-körút 15.** — Gyorsjavító műhely. — Kérjen fényképes hangszerárjegyzéket.

## Alapos vizsgálatok

igazolták, hogy azon mosónőknek, a kik állandóan és ésszerűen csakis **SCHICHT-„SZARVAS” MOSÓ-SZAPPANT** használnak, szép fehér, sima és puha kezük van, mert a **SCHICHT-SZAPPAN** rendkívül enyhe, teljesen tiszta és még langyos vízben is jobban lehet vele mosni, mint más szappannal meleg vízben. Más szappannal sokat kell dörzsölni, míg a **SCHICHT-„SZARVAS” MOSÓ-SZAPPANNAL** teljesen elegendő, ha azzal egyszer át simítjuk a ruhát.

Az „ASSZONYDICSÉRET” mosó-kivonatot minden nő dicséri, mert a ruha beáztatásához ez a legideálisabb szappanpor.



## A női szépségnek

semmi sem árt jobban mint a naphosszat való kielődés a páratelt levegőjű mosókonyhában, továbbá a fáradtságos munka, amely a mossással jár, ha a régi módszer szerint közönséges szappannal mosunk. Azok, a kiknek a **SCHICHT-„SZARVAS” MOSÓ-SZAPPAN** segít a mosásban, életvidámak, egészségesek és élénkek maradnak. Mert minden fáradtságot meg lehet takarítani, a munkát a legcsekélyebbre lehet redukálni ezzel a szappannal.

Az „ASSZONYDICSÉRET” mosó-kivonatot minden nő dicséri, mert a ruha beáztatásához ez a legideálisabb szappanpor.



## Kincset ér

a Tordi-léle Hollandi 3 király tea, mivel nemcsak hashajtó, hanem egyuttal étvágyjavító, gyomortisztító, emésztést előmozdító, bélműködést szabályozó, nemkülönben a legmakacsabb gyomorhajon is segít. Csomagja (kb). 10—12 szeri használatra) 50 fillér. Minden gyógytárban kapható.

## Üzletmegnyitás

Van szerencsém a nagyérdemű úri közönség becses tudomására adni, hogy jó hírnévnek örvendő szabó üzletemet Budai-ut 22. sz. alól

**Kossuth-utca 13. sz. alá**

(Vörösmarty körrel szemben)

helyeztem át s azt a mai kor igényeinek megfelelően berendezve bocsátom a mélyen tisztelt úri közönség rendelkezésére.

Főtörökvésem, hogy igen tisztelt megrendelőim bizalmát továbbra is megnyerjem s a legkényesebb igényeket is kielégíthessem. Raktáron tartok hazai és angol szövet különlegességeket. A legújabb szabás szerint készülnek úri öltönyök lovagló és sport ruhák és minden szakmába vágó munkák, a legújanyosabb áron és kivitelben. Megrendelések gyorsan pontosan eszközöltnék.

A nagyérdemű közönség becses pártfogását kérve maradtam kiváló tisztelettel:

**Abszinger Ferenc,**  
angol úri szabó.

## ÖN NYER

ha csekély befektetéssel áldoz oly célra, melynek hasznát

## MILLIÓK

élvezik. Nincs nagyobb nyereség, mint az, amelyet soha el nem veszthetünk. És ki nem állítja, hogy

## MINDENKI

el nem veszthető nyereséggel olvassa Slemil Péter csodálatos történetét. Csekély egy koronáért kapható a szerkesztőségben.

A már világhírű Kolozsvári (Heinrich) **Szt. László fertőtlenítő**

# PIPERE-SZAPPAN

kincset ér a háznál. Biztosan megóv minden ragályos betegségtől és amellet remek illatával kiváló törőfínomító anyaga folytán elsőrangú kosmetikai cikk.

Kapható mindenütt Ára 70 fillér.

VÉDJEGY.



Az eredeti Singer-varrógépek valódi árnálító ezen védjegyről ismerhetők fel.

Az eredeti Singer-varrógépek valódi árnálító ezen védjegyről ismerhetők fel.

**FIGYELEM!**

Azon varrógépek, melyeket más kereskedők árusítanak és forgalomba hoznak, mind a régi SINGER-és varrógépek utánzatai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek s nem is a SINGER-varrógép részvénytársaságtól származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjegyre oltatótt varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.

**SINGER Co.**

varrógép részvénytársaság Bognár-u. 2.

— SZÉKESFEHÉRVAR. —

Nádor-utca Töltényi-féle ház.

## „NIGRIN“ legjobb cipőkrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

**20** fillér egy óriási doboz!  $\frac{1}{4}$  kgr **75**,  $\frac{1}{2}$  kgr **140**,  $\frac{1}{1}$  kgr **270** fillér.

Fernolendt világhírű fénymáz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

**! Cipőkrém különlegességek minden színben !**

**! a kontinens leghírűesebb gyáraiból. !**

**JÉGPOR** biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.

— Ismételésűtőknak minden cikkből megfelelő árengedmény! —

**Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.**

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-estékek. Bőrlakkok. Vazelin. Orosz bőrkénőcs. Bőrapretura, nyeregzsappan, kályha és fém tisztítószerek. Szarvasbőr festék. Lábbeli tisztítószerek. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindenféle cipődíszítések. Kocsimosó és butortörő szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arctörő bőrök.

**„PALMA“** gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, diványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári áron.

## LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópkroc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonazsákok. — Trieszti szivacsbehozatal.

**Langraf Gábor és Fia** gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepei, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100.

S Z É K E S F E H É R V Á R S P E C I Á L I S Ü Z L E T E .

Üzletalapítás 1857-ben.